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Governatore Dott. Francesco Freni Terranova
“Semplicità, coraggio e concretezza”
Lions Club Capo d’Orlando
Presidente Dott. Gaetano Maurizio Rifici
                                         
                                                                                                   
CONCORSO “Un Poster per la Pace”
COMUNICATO STAMPA
Ogni anno i Lions club di tutto il mondo sponsorizzano il concorso “Un Poster per la Pace” presso le scuole locali e i gruppi giovanili. Il concorso artistico incoraggia i giovani di tutto il mondo ad esprimere la loro visione della pace. Nel corso degli ultimi 26 anni, al concorso hanno partecipato oltre 4.000.000 di bambini provenienti da quasi 100 paesi. Il tema 2015-2016 è “CONDIVIDI LA PACE”. Hanno partecipato ragazzi da 11 a 13 anni di età.  
Ogni anno vengono selezionati ventiquattro finalisti internazionali, che rappresentano il lavoro di circa 400.000 giovani partecipanti in tutto il mondo. I poster vengono pubblicati globalmente tramite Internet, stampa e mostre in tutto il mondo. I vincitori delle edizioni precedenti del concorso Un Poster per la Pace venivano da Brasile, Guadalupa, Hong Kong, India, Indonesia, Italia, Giappone, Libano, Malaysia, Martinica, Perù, Filippine, Sud Africa, Taiwan, Thailandia, Turchia e Stati Uniti.
Il Lions Club di Capo d’Orlando, presieduto dal Dott. Gaetano Maurizio Rifici ha coordinato il concorso nelle scuole del comprensorio. Quattro gli Istituti comprensivi partecipanti; i due di Capo d’Orlando, e quelli di Brolo e di Raccuja. Gli elaborati consegnati sono tutti molto belli e significativi, e la loro numerosità è testimonianza del fatto che il tema della pace, per fortuna, riesce a toccare gli animi dei ragazzi, grazie anche ai loro insegnanti.
Alla selezione regionale svoltasi in provincia di Enna, dei disegni presentati al Lions Club di Capo d’Orlando sono stati premiati con la menzione di merito distrettuale Giulia Nanì dell’Istituto comprensivo n. 1 di Capo d’Orlando sezione di Naso e Giorgia Cucinotta dell’Istituto comprensivo n. 2 di Capo d’Orlando; con la menzione di merito di circoscrizione Federica Ioppolo dell’Istituto comprensivo n. 2 di Capo d’Orlando. Le tre studentesse hanno ricevuto il 12 febbraio 2016  il riconoscimento nel Salone delle Bandiere di Palazzo Zanca (Municipio) di Messina. Gli Istituti scolastici partecipanti hanno ricevuto in dono una piantina di ulivo, simbolo di pace, consegnata nella stessa sede ai docenti intervenuti.
[bookmark: _GoBack]In una manifestazione che si svolgerà il 18 febbraio 2016 nel Salone Cristo Re a Capo d’Orlando, alle ore 10,00, saranno dati dei riconoscimenti a tutti gli studenti che hanno partecipato al concorso, ed una menzione di merito di club alla studentessa Lucia Muscarà dell’Istituto Comprensivo n. 1 di Capo d’Orlando.

                                                                                                                              
Il Presidente
 	Gaetano Maurizio Rifici
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