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Messina 22 marzo 2016

Cari amici,

Vi ringrazio  per la Vostra adesione alla giornata del 16 aprile e Vorrei darVi  informazioni ulteriori in merito all’organizzazione. 

Sono state già avvisate le televisioni e la stampa locale e addirittura stiamo cercando di avere anche RAI 3 grazie alla collaborazione di Loredana Celebre del club di Milazzo. Per divulgare l’informazione sulla nostra rivista Tutto Lions Sicilia si occuperà della stesura dell’articolo la redattrice d’area Messina Angela Portale del club di Capo d’Orlando.

Abbiamo ordinato striscioni, locandine, manifesti e palloncini colorati Lions e Leo. Per quanto riguarda lo spazio all’interno,   ogni club avrà a disposizione  all’incirca  tre metri,  dove potrà sistemare i propri pannelli autoportanti. Vi ricordo sempre le bandiere, gli abari e possibilmente I giubotti gialli. 


All’esterno verranno sistemati due gazebo per i nostri Leo e saranno collocati i camper riguardanti il progetto sordità e l’unità oftalmica. Nel pomeriggio intorno alle 17:00 è previsto l’intervento della banda musicale. 

Di tutte le autorizzazioni e dell’ assicurazione per eventuali infortuni all’interno del Paladiana si sono occupati il Presidente di Milazzo Lucchesi e il Presidente di Zona Picciolo. 

Per quanto riguarda gli eventuali video da proiettare nell’arco della giornata Vi prego di consegnarli su pen drive ai Presidenti di Zona entro l’8 aprile,  per problemi tecnici,.

Orari della manifestazione:

Apetura ore 10;30

Chiusura ore 13;00 

Pranzo

Riapertura ore 16;00
Chiusura ore 20;00
Nota bene: per motivi organizzativi per l’allestimento del Paladiana l’appuntamento è alle ore 9;00. Il costo del pranzo è di euro 15 previa prenotazione entro il 12  aprile.


Scusate le mie sollecitazioni ma è giusto informarvi delle varie fasi dell’organizzazione perchè come potete ben capire non è facile.


Grazie ancora e alla prossima puntata.












Roberto
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